

我们的节日·清明

传承红色基因 缅怀革命先烈

我市举行“我们的节日·清明”主题教育实践活动

衡阳晚报讯 (李彦彦)

一年一清明，一岁一追思。4月3日，我市“我们的节日·清明”暨未成年人“传承红色基因·清明祭英烈”主题教育实践活动在市烈士陵园举行，党员干部、学校师生、道德模范以及“衡阳群众”志愿者代表等怀着无比崇敬的心情，共同追思和缅怀革

命先烈。

上午9时许，绵绵细雨中，主题教育实践活动正式开始。社会各界代表一起肃立，奏唱中华人民共和国国歌，并为抗日英雄和为中国人民解放事业、共和国建设事业英勇献身的革命烈士默哀一分钟。

“您用思雨谱曲，春风化歌，将守候

化为大好河山的岁岁新绿。我们，永远铭记您……”一首动情的配乐诗歌朗诵《永远铭记》带去了对先烈们无限的追思。随后，抗战老兵蒋铁生发表感言，他号召大家要以先烈为榜样，珍惜来之不易的安定团结局面，忘我工作，努力学习，将我们祖国建设得更加繁荣富强。全体少

先队员面向革命烈士纪念碑，齐唱《我们是共产主义接班人》，表达永远听党话、跟党走的坚定决心。

最后，全体人员手捧菊花，绕行纪念碑一周，缅怀、追思革命先烈。据悉，清明期间，我市社会各界纷纷开展形式多样的清明祭英烈活动。

树文明新风 过平安清明

回雁峰景区开展文明祭祀宣传志愿服务活动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 王莉华) 清明将至，为了持续推进移风易俗，引导市民树立文明祭祀新风尚，4月2日，回雁峰景区组织16名志愿者开展了文明祭祀宣传志愿服务活动，大力营造文明、绿色、安全的祭祀氛围。

日下午，志愿者身穿红马甲，分成多路，穿街走巷，向过往市民及沿街店铺

业主发放《清明节文明低碳祭扫倡议书》，倡导市民破除焚烧纸钱、香烛等陈规陋习，采取敬献鲜花、植树绿化、网上祭奠等文明低碳的祭祀方式祭拜已故的亲人。清明祭扫时，不燃烧香烛、纸钱，不燃放烟花爆竹，保护环境，以健康、文明、绿色、平安的方式过清明节，引导市民群众争做文明祭祀的示范者、移风易俗的践行者，为全国文明城市创建工作添彩。



志愿者向市民发放《清明节文明低碳祭扫倡议书》。

一项项暖心服务，让清明祭扫更文明有序

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 王余娟 陈平) 4月3日，记者从市创建办、市文明办获悉，今年是新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的首个清明节，为更好地做好清明节祭扫服务工作，市民政部门推出了系列举措，让清明祭扫更安全、文明、有序。

节前，市民政局积极与市创建办、市

文明办对接，联合发布了《清明节文明低碳祭扫倡议书》，制作了动漫宣传短视频，于4月1日至7日在全市户外LED显示屏、公交车电子屏播放。录制了宣传音频，在城区陵园放置宣传广告车，全天播放宣传音频和视频，倡导文明祭祀新风尚。同时组建督查组，对所有殡葬服务机构开展了一次拉网式排查，重点排查

消防安全、设备老化、地质灾害等方面安全隐患。3月30日，全市清明节祭扫服务工作会议召开后，市民政局还联合公安、城管、市场监管、自然资源和规划、林业等部门开展联合执法，严厉查处制作、销售封建迷信、低俗殡葬用品及违建墓地等违规行为。据悉，清明期间还将持续开展祭扫安全专项检查，压实殡葬服务机构主体责任，全

面排查整治各类安全隐患，确保群众祭扫安全。为此，各陵园都纷纷推出了便民举措。

华夏陵园设置便民服务点，免费为祭扫群众提供矿泉水、纸巾、油漆、毛笔，供市民为亲人墓碑描字补漆；万福陵园开通了免费祭扫专车，接送老人、小孩等有需要的群众，方便老弱病残特殊群体祭扫；市殡仪馆推出代客祭扫服务，提供擦拭墓碑、鞠躬行礼、敬献鲜花等服务，代替市民表达思念，并开展“云上清明”智慧助老志愿服务活动，为有需要的中老年群体提供帮助……这一项项暖心服务，让祭扫更文明、有序。

中国新闻

湖南省卫健委健教中心

发布关于清明假期流感预防的温馨提示

清明假期临近，正是流感等多种呼吸道传染病的高发季节。而返乡祭扫或踏春出行增多，流感传播风险将进一步加大。湖南省卫健委健教中心温馨提示：为了您和家人的健康，请及时了解流感防控注意事项，做好个人健康第一责任人，共同守护您和家人以及全社会的健康与安全。

流行性感冒简称流感，是由流感病毒感染引起的一种急性呼吸道传染病，一般冬春季为流感高发季节。流感主要通过打喷嚏和咳嗽等飞沫经呼吸道传播，也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播，接触被病毒污染的物品也能引起感染。临幊上主要表现为急起发病、发热(部分病例可出现高热，达39~40℃)、咳嗽、咽痛、流涕、鼻塞、身体疼痛、寒颤、疲乏、腹泻、呕吐等症状。相对于普通感冒来说，流感有较强的传染性，也较易出现全身不适症状。

预防措施

- 接种流感疫苗是预防流感及其并发症最有效的手段，老人、儿童、严重慢性病患者、免疫力低下及职业暴露人群为最适宜接种人群。
- 保持良好的卫生习惯，咳嗽或打喷嚏时，用纸巾、毛巾等遮住口鼻。
- 勤洗手，尽量避免用未清洁的手触摸眼睛、口或鼻。
- 均衡饮食，适量运动，充足休息。
- 避免近距离接触流感样症状患者，流感流行季节尽量避免去人群聚集场所。
- 出现流感样症状后，根据病情，患者居家或住院治疗，不带病上班、上课，佩戴口罩，减少疾病传播。
- 流感样症状患者去医院就诊时，患者及陪护人员要佩戴口罩，避免交叉感染。
- 学校及托幼机构应加强校(园)内的环境卫生和教室的通风消毒，切实落实好晨午检制度、缺课、缺勤登记及病因追踪制度。学校、托幼机构如发生流感暴发，必要时应采取停课措施。

据红网

燃油附加费再降 五一出游更便宜

4月1日，记者从去哪儿、飞猪等平台获悉，其已接到部分航空公司的通知，自4月5日(出票日期)起，将下调国内航班燃油附加费征收标准，这是今年第二次下调燃油附加费，对消费者而言这意味着五一出去玩变得更便宜了。

去哪儿网、飞猪等平台均已收到来自东方航空、上海航空等国内航司的通知，将于2023年4月5日零时(出票日期)起，调整国内航班燃油附加费征收标准。调整后的标准为成人旅客：800公里(含)以下航段每位旅客收取30元，800公里以上航段每位旅客收取60元，相较于调整前分别降低了10元和20元。

在接到航空公司通知后，去哪儿平台已第一时间上线提示，方便用户知晓。去哪儿大数据研究院副院长郭乐春表示，这是2023年以来第二次燃油费下调，对于普通消费者而言，这意味着在即刻将到来的五一假期出去玩变得更加实惠了。

今年的五一将迎来五天假期。虽然距离五一假期还有一个多月的时间，但消费者的出游需求已经提前释放。“近一个月来，五一出游相关咨询量和预订量增速显著。”途牛旅游网相关负责人透露，国内游热门目的地中，三亚、大理、丽江、

成都、西安、北京、上海、广州、伊犁、青岛等目的地五一出游热度排名更加靠前。截至目前，云南、海南依然是五一出游的热门选择，新疆、西藏、宁夏、甘肃、青海等目的地预计也将在五一迎来出游热潮。

五一假期的到来也将进一步推动出境游市场的加速恢复。在途牛旅游网截至3月27日的五一团期预订数据中，出境游出游人次占比达到了25%。其中，东南亚、新西兰、马尔代夫在五一假期中继续保持出境游热门目的地第一梯队的位置。此外，随着国际航空运力的快速恢复，阿联酋、伊朗、埃及、南非等中东、非洲方向以及俄罗斯、瑞士、法国、意大利等欧洲方向的预订量也迎来了较快增长。

飞猪机票负责人向敏表示，此次燃油费下调进一步降低了旅客的出行成本，随着清明和五一假期的临近，大家的出行和出游需求，尤其是长线出游的需求有望加速释放。目前，飞猪已联合多家航司推出性价比更高的先囤后约类机票次卡，包括四川航空天府公务舱两次卡、长龙航空踏青次卡等，可以进一步满足消费者的出行需求。

据新华网